



An den Grossen Rat

15.5173.02

BVD/P155173

Basel, 13. Mai 2015

Regierungsratsbeschluss vom 12. Mai 2015

Interpellation Nr. 32 Christine Wirz-von Planta betreffend „Verkehrsführung öffentlicher Verkehr“

(Eingereicht vor der Grossratssitzung vom 15. April 2015)

„In meiner Funktion als Grossrätin und als Anwohnerin der Arnold Böcklin-Strasse werde ich seit einem Jahr kontinuierlich auf die Planung der Verkehrsführung der öffentlichen Verkehrsmittel und des Individualverkehrs im Geviert Arnold Böcklin-Strasse, Bundesplatz, Bundesstrasse und Weiherweg angesprochen sowie auf die Planung der Bushaltestellen in der Bundesstrasse. Vor ca. 1 Jahr wurde an der Bundesstrasse (Hausnummern 17 bis 19) eine Linde gefällt und das Trottoir zugepflastert. In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat höflich um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Buslinien werden künftig die Arnold Böcklin-Strasse passieren und welche Buslinien über den Bundesplatz geführt?
2. Ist vorgesehen, den Weiherweg künftig verkehrsfrei zu gestalten und den Individualverkehr durch die Bundesstrasse zu leiten?
3. War die an der Bundesstrasse gefällte Linde, die von blossen Auge kräftig und gesund schien, krank?
4. Wo genau ist geplant, Bushaltestellen einzurichten?
5. Sind die privaten Garageneinfahrten an der Bundesstrasse, falls dort Bushaltestellen eingerichtet werden, weiterhin uneingeschränkt benutzbar?

Christine Wirz-von Planta“

Wir beantworten diese Interpellation wie folgt:

1. *Welche Buslinien werden künftig die Arnold Böcklin-Strasse passieren und welche Buslinien über den Bundesplatz geführt?*

Es fahren keine Buslinien mehr durch die Arnold Böcklin-Strasse. Über den Bundesplatz fahren die Linien 34 sowie – in Fahrrichtung Wanderstrasse/Allschwil – die Linien 33 und 48.

2. *Ist vorgesehen, den Weiherweg künftig verkehrsfrei zu gestalten und den Individualverkehr durch die Bundesstrasse zu leiten?*

Nein, es gibt keine Absichten, den motorisierten Verkehr im Weiherweg zu unterbinden. Im Zuge der Planungen zu einer Umgestaltung des Wielandplatz' war vorgesehen, dass die Buslinien 33 und 48 künftig auch in Richtung Schützenhaus via Bundesplatz verkehren. Dies ermöglicht und bedingt zugleich eine geänderte Anordnung der Haltestellen am Wielandplatz.

3. *War die an der Bundesstrasse gefällte Linde, die von blossen Auge kräftig und gesund schien, krank?*

Ja, sie musste wegen Holz zersetzender Pilzkrankheiten gefällt werden. Die Sicherheit konnte nicht mehr gewährleistet werden.

4. *Wo genau ist geplant, Bushaltestellen einzurichten?*

Es ist geplant, eine Bushaltestelle in der Bundesstrasse südlich des Knotens Schützenhaus einzurichten. Koordiniert mit anderen Baumassnahmen wurde die Umsetzung der Haltestelle bereits baulich vorbereitet. Sie wird in Betrieb genommen, sobald auch am Wielandplatz eine Haltestelle für Busse in Fahrrichtung Bundesplatz eingerichtet ist.

5. *Sind die privaten Garageneinfahrten an der Bundesstrasse, falls dort Bushaltestellen eingerichtet werden, weiterhin uneingeschränkt benutzbar?*

Selbstverständlich.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt



Dr. Guy Morin
Präsident



Barbara Schüpbach-Guggenbühl
Staatsschreiberin